

СТАЛИНЕЦ

Орган Гнаденфлюрсного КК ВКП(б) и КИК'а

№ 1 (63)

26 ЯНВАРЯ 1936 г.

Год изд. второй

ЗА СЕМЬ-ВОСЕМЬ СТАЛИНСКИХ МИЛЛИАРДОВ ПУДОВ ХЛЕБА
В БЛИЖАЙШИЕ ТРИ-ЧЕТЫРЕ ГОДА

СТАНЕМ ШКОЛОЙ МАСТЕРОВ ПЛОДОРОДИЯ, ШКОЛОЙ МАСТЕРОВ ВЫСОКОГО УРОЖАЯ

Ко всем комсомолкам и комсомольцам, ко всем молодым трактористкам и трактористам, комбайнеркам и комбайнерам, машинистам сельхозмашин, ко всем молодым председателям колхозов, агрономам, бригадирам и звеньевым, ко всем ударникам сельского хозяйства

В дни, когда ЦК нашей великой большевистской партии созвал со всех концов страны передовиков урожайности в Кремлевских залах, нас собралось немало молодых колхозных парней и девушек. Это понятно! Кому как не нам молодежи, быть первыми бойцами за расцвет плодородия в нашей стране, за высокие урожаи колхозной земли.

Наш великий друг и учитель, вождь народов Иосиф Висарионович Сталин учит нас, молодежь, культурно жить, настойчиво бороться и побеждать в борьбе, вселяет в нас уверенность в работе, веру в победу нашего дела. Сейчас, когда вся страна получила наказ вождя «**довести в ближайшем будущем, года через три-четыре ежегодно производство хлеба до семи-восьми миллиардов пудов**», мы, молодые стахановцы полей, участники всесоюзного совещания, созданные на беседе в ЦК ленинского комсомола, решили обратиться к вам, молодые колхозницы и колхозники, друзья и товарищи, в борьбе за высокое плодородие советских полей.

Дорогие товарищи!

Успехи колхозного строя мы обязаны коммунистической партии, великому Сталину. Мы добились этих успехов своими руками, своим и только своим честным трудом. Но сейчас, когда партия ставит перед нами новую огромную и почетную задачу, надо работать во сто крат лучше — и во сто крат лучше учиться. Нам радует то, что впереди у нас еще более грандиозные перспективы. Каждый новый миллиард пудов хлеба сталинских урожаев поднимает на новую высоту благосостояние рабочего класса и зажиточную колхозную жизнь.

Опыт передовиков урожайности показывает, что рекордные урожаи достигнуты там, где люди по настоящему подошли к земле,

как знатоки и хозяева своего дела, овладели техникой земледелия.

Они сломали устаревшие нормы, заменив их нормами, достойными нашего социалистического земледелия.

Они сделали свои бригады очагами культурного земледелия и двинули его вперед.

Они показали в своих машинных бригадах образцы того, как должны работать на машинах сталинские ученики.

Обязанность каждой комсомолки и комсомольца, каждой молодой колхозницы и колхозника ответить на призыв вождя так же, как ответили своим трудом лучшие представители колхозного народа.

Поднять урожайность до восьми миллиардов пудов хлеба в год — дело не шутливое. Решение этой задачи должны взять на себя ленинско-сталинский комсомол и передовая колхозная молодежь.

Если братья, то братья надо всерьез, засучив рукава. Мы должны показать, на что способно комсомольское племя, воодушевленное наказом вождя.

Чем мы, колхозная молодежь можем и должны помочь партии и всей стране в деле подъема урожайности? Чем мы колхозная молодежь, ответим на призыв вождя?

Прежде всего тем, что весь комсомол деревни сделаем школой мастеров плодородия, школой мастеров высокого урожая.

Дорогие товарищи!

Передовой урожай можно завоевать лишь при умелом применении передовой техники. Нам предстоит поэтому прежде всего обеспечить подготовку кадров, подготовку людей, отлично знающих технику и умеющих оседлать ее.

Как этого добиться?

Уже в 1936 году по предварительным подсчетам, мы должны подготовить 250 тысяч новых трактористов, 60 тысяч комбайнеров и штурвальных, 50 тысяч

полевых бригадиров, 12 тысяч машинистов на сложных молотилках и 17 тысяч механиков. Кроме того, надо переподготовить 100 тысяч трактористов, 15 тысяч комбайнеров.

Лучших грамотных людей деревенского комсомола пошлем в школы механизаторских кадров, трактористов, комбайнеров шоферов, машинистов, сложных сельхозмашин.

С первых же дней учебы возьмем работу школ под комсомольский контроль.

Продолжим и разовьем всесоюзное соревнование школ механизаторских кадров! Людей с хорошими, безукоризненными знаниями, людей культурных, вооруженных опытом высоких достижений, наших передовых стахановцев должны дать эти школы.

Комсомольские организации в колхозах должны стать первыми организаторами кружков по изучению сельхозмашин.

Мы вызываем всех молодых трактористок и трактористов в наступающем году работать так, как работают девушки из бригады Паши Ангелиной, как работают колхозные парни из бригады Вани Чебаненко.

В 1936 году добиться не меньше семисот гектаров в смену и не меньше 1200 гектаров за сезон вспашки на тракторы ХТЗ и СТЗ!

В 1936 году добиться не меньше 3300-3600 гектаров за сезон вспашки на трактор ЧТЗ! Комсомолец тракторист Тихий из Днепровщины обязуется дать в 1936 году 5 тысяч гектаров на тракторе ЧТЗ (из расчета двух смен). Молодые водители «сталинцев», не отставайте от него, в соревновании с комсомольцем Тихим установите новый рекорд на наших красавцах машинах ЧТЗ!

Мы призываем всех молодых комбайнерок и комбайнеров бороться в 1936 году за то, чтобы дать не меньше шестисот гектаров за сезон уборки на комбайн! Комсомолец-

О ВСЕСОЮЗНОМ РЕЙДЕ „ЛЕГКОЙ КАВАЛЕРИИ“ В ПОМОЩЬ СТАХАНОВСКОМУ ДВИЖЕНИЮ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВЛКСМ ОТ 11/1 1936 г.

1. Провести рейд „легкой кавалерии“ под углом выполнения решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) по вопросам стахановского движения и оказания помощи хозяйственным организациям в этом вопросе. Вовлечь в проведение рейда самих стахановцев, передовых рабочих, инженерно-технических работников, студентов и всех комсомольцев.

2. Провести при горкомах и райкомах ВЛКСМ инструктивные собрания „легких кавалеристов“ по вопросу проведения рейда.

3. Руководство рейдом возложить на первых секретарей обкомов, крайкомов и ЦК нацреспу-блик.

Секретарь ЦК ВЛКСМ: А. Косарев.

орденоносец Дмитрий Кобзарь, комбайнер Богоявленской МТС Донецкой области, дал слово товарищу Сталину убрать своим комбайном в 1936 году 800 гектаров. Комбайнерки и комбайнеры-комсомольцы! Давайте потягаемся с Дмитрием Кобзарем.

Будем работать без потерь. Каждое зерно — на учет. Каждое зерно — в закрома страны.

За сталинский миллиард хлеба, сохраненный от потерь.

Дорогие товарищи!

Передовой урожай можно завоевать лишь при умелом применении передовой агрономической науки. Нам предстоит поэтому подготовить людей, отлично знающих агротехнику, владеющих секретами плодородия, **сроднить науку с колхозной практикой и самим показать пример получения рекордных урожаев.**

Как этого добиться?

К знанию машин и агроминимуму теперь надо прибавить знания о растениях, почвах и удобрениях, знания по ботанике и агрохимии. В каждой полеводческой бригаде создадим агрокружок с программой учебы „как добиться тридцати-тридцати пяти центнеров урожая с га“.

В каждой бригаде и колхозе создадим советы урожайности, всемерно используя богатый практический опыт стариков колхозников-знатоков земли, окружив их чуткой заботой и сыновним вниманием.

Ширятся в колхозах ряды молодых разведчиков высоких урожаев, молодых колхозных опытников. За последние два года по всей стране выросли колхозные хаты лабораторий. Больше

молодежи в ряды колхозных опытников. Сделаем комсомольские опытные участки при хатах-лабораториях образцами высокой урожайности.

Надо покончить с недооценкой колхозного опыта в земельных органах и на опытных станциях. Каждый агроном должен быть практическим и повседневным помощником опытников в хатах-лабораториях.

В настоящую весну не должны быть ни одного отступления от агроправил земли молодежных бригад, колхозы, в которых председатели комсомольцы, должны получить лишь чистосортные протравленные семена.

Посев производить только рядовой сеялкой, всемерно искореняя ручной сев.

Весь яровой сев провести яровизированными семенами и в кратчайшие сроки.

Своевременной машинной обработкой полей, глубокой вспашкой добьем зеленого врага урожая — сорняк.

Обогатим поля хорошо подготовленными навозными и химическими удобрениями. Каждую тонну навоза хранить, как пищу для урожая.

Центнеры урожая будут экзаменом для молодых председателей колхозов, агрономов, бригадиров и звеньевых, всех молодых стахановок и стахановцев полей.

Поля молодых бригадиров должны быть лучшими в колхозах. Поля молодых председателей колхозов должны быть лучшими в районе и крае, за тридцать — тридцать пять центнеров пшеницы, ржи, ячменя, овса, проса с га, не меньше!

Продолжение на 2 стр.

ПАМЯТКА УЧАСТНИКУ РЕЙДА

Задача всесоюзного рейда „легкой кавалерии“ — проверка выполнения решений декабрьского пленума ЦК ВКП(б) по вопросам стахановского движения и помощь хозяйственным организациям в этом деле.

Комсомольские организации должны вовлечь в проведение рейда самих стахановцев, передовых рабочих, инженерно-технических работников, студентов и всех комсомольцев.

Рейд „легкой кавалерии“ должен нанести серьезный удар по саботажникам и отсталым элементам, сопротивляющимся развертыванию стахановского движения в нашей стране.

Первичные комсомольские организации создают бригады „легкой кавалерии“ по следующим маршрутам:

1. Организация труда и рабочего места

а) Бригады выявляют и проверяют факты волокиты в переводе рабочих на стахановские методы работы, случаи отказа от перевода на обслуживание большего количества механизмов и агрегатов, невыполнение предложений по увеличению оборотов и скоростей механизмов, случаи непредоставления стахановцам вспомогательной рабочей силы (если это связано с отделением квалифицированного труда от неквалифицированного).

б) Добиваются широкой популяризации стахановских методов работы, организации обмена опытом путем созыва совещаний по профессиям, внедрения стахановского инструментария, проведения семинаров и проч.

в) Проверяют, обеспечены ли стахановцы у рабочего места полным комплектом необходимого инструмента и измерительных приборов, кто затачивает, правит и исправляет инструмент — в отдельности ли каждый рабочий или централизованно. Проверяют, как обеспечено рабочее место стахановцев необходимыми материалами, чертежами, деталями, и прочим.

г) Проверяют обеспеченность инструментами, их состояние, содержание измерительных приборов, своевременность выдачи инструментов инструментальными кладовыми.

д) Проверяют факты несвоевременного отпуска складами материалов и деталей и добиваются, чтобы они своевременно сдавались в ремонт и исправлялись.

2. Организация технического образования

а) Бригады выявляют качество обучения стахановцев в различных учебных заведениях и производственно-технических кружках, школах, курсах без отрыва от производства, как им помогают в учебе хозяйственные и комсомольские организации.

б) Проверяют мероприятия дирекции по выполнению решения декабрьского пленума ЦК ВКП(б) о развертывании технической учебы, какое количество кружков, школ, курсов намечено создать и с каким охватом, подобраны ли преподаватели, их качество, подготовленность помещений, учебных пособий и проч.

в) Проверяют работу технических библиотек и технических кабинетов, как они обслуживают стахановцев, отражаются ли в технических кабинетах лучшие образцы работы стахановцев, отпускаются ли дирекцией средства на 1936 год для пополнения литературой технических библиотек и оборудования технических кабинетов.

г) В наркоматах (ГУУЗ), главных управлениях, втузах и издательствах бригады проверяют, какую ра-

боту там ведут по пересмотру норм требований по техническому минимуму, пересмотру учебников, учебных планов и типовых программ для всех видов кружков, курсов, школ технического обучения рабочих.

3. Реализация рационализаторских предложений и изобретений

а) Бригады должны проверить выполнение предложений и изобретений на предприятиях, в аппаратах трестов, главков, научно-исследовательских институтах и самих наркоматах и добиться привлечения к ответственности виновных в волоките и задержке проведения рационализаторских и изобретательских предложений.

б) Бригады прежде всего берут под контроль и добиваются немедленного проведения в жизнь рационализаторских и изобретательских предложений, связанных с увеличением производительности труда, усовершенствованием механизмов и машин.

в) Проверяют правильность и своевременность выплаты вознаграждения авторам за их предложения и правильность расходования средств из фонда содействия изобретательству и рационализации.

г) Бригады на все обнаруженные случаи волокиты и задержки в проведении рационализаторских предложений и изобретений составляют по цехам или предприятиям акты, в которых указывают сущность предложения; где и когда рассматривалось данное предложение и какое о нем заключение; причины отклонения, а если предложение принято, причины задержки выполнения. Бригады после тщательной проверки всех этих фактов, совместно с органами общества изобретателей на местах и инженерно-техническими работниками разрабатывают и выносят свои конкретные предложения дирекции предприятия.

д) Каждая комсомольская организация должна добиваться того, чтобы все предложения, внесенные бригадами „легкой кавалерии“ в процессе рейда, были выполнены, а виновники обнаруженных безобразий были наказаны в соответствии с распоряжением прокурора Союза т. Вышинского от 13 декабря—35 г. за № 109.10.

4. Нормирование и заработная плата

а) Комсомольские организации должны прежде всего помочь мастерам и начальникам цехов привлечь лучших стахановцев и технически грамотных

комсомольцев к участию в пересмотре норм.

б) Бригады „легкой кавалерии“ выявляют случаи обсчета рабочих, самовольного снижения расценок и добиваются наказания виновных.

в) Бригады „легкой кавалерии“ на предприятиях, в трестах, в главках, наркоматах, научно-исследовательских институтах и издательствах проверяют, что делают аппараты этих учреждений по пересмотру старых и изданию новых нормировочных карт и инструкций, тарифных справочников и как в них отражены лучшие показатели работы стахановцев.

Организационные вопросы рейда

1. До начала рейда первичные комсомольские организации должны широко информировать рабочих и инженерно-технических работников о проводимом рейде в заводской печати, через радиоузлы, плакаты и т. д.

2. Руководители бригад „легкой кавалерии“ по отдельным вопросам подбираются лично секретарями комсомольских организаций и утверждаются комитетами комсомола.

3. По мере выявления отдельных недостатков и безобразий в процессе рейда комсомольская организация обязана немедленно через директора предприятия и начальников цехов принять меры к их устранению, доведя о результатах до сведения коллектива данного предприятия.

4. По окончании рейда комитеты комсомола на комсомольских собраниях подводят итоги своей работы, отмечают лучших участников рейда и намечают план мероприятий дальнейшей помощи стахановскому движению.

5. Комитеты комсомола представляют в обкомы, крайкомы и ЦК КСМ на республик итоговый материал и кандидатуры лучших участников рейда для премирования.

6. О ходе рейда обкомы, крайкомы и ЦК КСМ на республик ежедекадно информируют отдел рабочей молодежи ЦК ВЛКСМ и не позже 5 марта представляют в ЦК ВЛКСМ полный отчет о проведенной работе по рейду. Срок окончания рейда — 1 марта 1936 года.

Отдел рабочей молодежи ЦК ВЛКСМ.

И. о. ответств. редактора:
Ф. Т. МЕДИН.

Типография политехника зерно совхоза „СПАРТАК“, Уполн. главы АССР № 5—„А“ 5. Тираж 800 экземпляров.

Станем школой мастеров плодородия, школой мастеров высокого урожая

(Продолжение с 1-й стр.)

Дорогие товарищи!

Передовой урожай могут завоевать лишь люди, овладевшие общей культурой и культурой труда. Нам предстоит поэтому принадлежать всем вместе и двинуть вперед еще более быстрыми темпами дело общего образования и культуры колхозной молодежи.

Как этого добиться?

Мы знаем, что не только в школах и на курсах будут выковываться кадры мастеров высокого урожая. Тысячи и десятки тысяч молодых парней и девушек должны использовать свой зимний досуг для самообразования за чтением книг и журналов.

Жизнь действительно требует расширения сети комсомольских школ среднего образования с обязательным агротехническим уклоном. В каждом селе, где есть школа—семилетка, создать комсомольские школы среднего образования. Мы зовем колхозную интеллигенцию—учителей, агрономов, врачей помочь комсомолу своими знаниями и опытом в этом большом деле.

Дорогие товарищи!

В нашей стране труд из тяжелого бремени стал делом славы и почета. Все профессии у нас одинаково уважаемы. Мы знаем, что трактор не пойдет без трактористов, но он не сможет пойти и без водовоза, прицеппика, заправщика горючего. Окружим комсомольским вниманием молодежь, работающую на подсобных профессиях, поможем ее культурному росту, образованию поднимем ее политическую активность!

Партия и правительство оказывают нам, молодым бойцам социалистического земледелия, величайшее внимание, проявляют о нашем росте, о нашем жизненном счастье огромную заботу. Награждение тысяч шестнадцатилетних передовиков урожайности и всех нас высокой революционной наградой — орденами Союза — еще раз показывает, как высоко ценят наша партия и правительство честный колхозный труд.

Каждый отлично работающий молодой колхозник и колхозница может удостоиться этой великой чести! Окрыленное доверием пар-

тия и правительства комсомольское племя социалистической деревни должно показать новые рекорды, которые прославят сталинский колхозный строй.

Будем ковать такие кадры, которые **„не боятся трудностей, которые не прячутся от трудностей, а наоборот, идут навстречу трудностям для того, чтобы преодолеть и ликвидировать их. Только в борьбе с трудностями нуются настоящие кадры“.** (Сталин).

Да здравствует Центральный комитет нашего славного ленинско-сталинского комсомола и его руководитель товарищ Косарев!

Да здравствует великая большевистская партия Ленина-Сталина!

Да здравствует наш вожьд, учитель и друг советской молодежи Иосиф Виссарионович Сталин!

За дело, товарищи!

Комсомольцы и молодые делегаты—участники совещания передовиков урожайности. (Принято на совещании, созванном ЦК ВЛКСМ 31/XII 1935 г.)